

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНЭЦ

Орган Молотовского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

№ 186 (713)

ПОНЕДЕЛЬНИК

10

НОЯБРЯ

1941 года

Выходит ежедневно

Цена 15 коп.

Речь Председателя Государственного Комитета Обороны и Народного Комиссара Обороны тов. И. В. СТАЛИНА на Красной площади в день XXIV годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, работники интеллигентного труда, братья и сестры врага, временно попавшие под иго немецких избийников, наши славные партизаны и партизанки, разрушающие тылы немецких захватчиков!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую вас и поздравляю с XXIV годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции. Товарищи! В тяжелых условиях приходится праздновать сегодня XXIV годовщину Октябрьской революции. Вероломное нападение немецких разбойников и паязанная вами создала угрозу для нашей страны. Мы потеряли временно ряд областей, враг очутился у ворот Ленинграда и Москвы. Враг рассчитывал на то, что после первого же удара наша армия будет рассеяна, наша страна будет поставлена на колени. Но враг жестоко просчитался. Несмотря на временные неуспехи, наша армия и наш флот геройски отбивают атаки врага на протяжении всего фронта, нанося ему тяжелый урон, а ваша страна, — и ваша страна, — организовалась в единый боевой лагерь, чтобы вместе с нашей армией своим флотом осуществить разгром немецких захватчиков. Бывали дни, когда наша страна находилась в еще более тяжелом положении. Вспомните 1918 год, когда мы праздновали первую годовщину Октябрьской революции. Три четверти нашей страны находились тогда в руках иностранных интервентов. Украина, Иваново-Вознесенск, Средняя Азия, Урал, Сибирь, Дальний Восток были временно потеряны нами. У нас не было союзников, у нас было Красной Армии, — ее только начали создавать, — нехватало хлеба, нехватало оружия, нехватало обмуни-

дирования. Четырнадцать государств наседали тогда на нашу страну. Но мы не унывали, не падали духом. В огне войны организовали тогда мы Красную Армию и превратили нашу страну в военный лагерь. Дух великого Ленина вдохновлял нас тогда на войну против интервентов. И что же? Мы разбили интервентов, вернули все потерянные территории и добились победы.

Теперь положение нашей страны куда лучше, чем двадцать три года назад. Наша страна во много раз богаче теперь и промышленностью, и продовольствием, и сырьем, чем 23 года назад. У нас есть теперь союзники, держащие вместе с нами единый фронт против немецких захватчиков. Мы имеем теперь сочувствие и поддержку всех народов Европы, попавших под иго гитлеровской тирании. Мы имеем теперь замечательную армию и замечательный флот, грудью отстаивающие свободу и независимость нашей родины. У нас нет серьезной нехватки ни в продовольствии, ни в вооружении, ни в обмундировании. Вся наша страна, все народы нашей страны подпирают нашу армию, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов. Наши людские резервы не исчерпаемы. Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну так же, как 23 года назад.

Разве можно сомневаться в том, что мы можем и должны победить немецких захватчиков?

Враг не так силен, как изображают его некоторые перегуарные интеллигенты. Не так страшен чорт, как его малют. Кто может отрицать, что наша Красная Армия не раз обращала в паническое бегство хваленые немецкие войска? Если судить не по хвастливым заявлениям немецких пропагандистов, а по действительному положению Гер-

мании, нетрудно будет понять, что немецко-фашистские захватчики стоят перед катастрофой. В Германии теперь царят голод и обнищание, за четыре месяца войны Германия потеряла 4 с половиной миллиона солдат, Германия истекает кровью, ее людские резервы иссякают, дух возмущения овладевает не только народами Европы, подавленными под игом немецких захватчиков, но и самим германским народом, который не видит конца войны. Немецкие захватчики направляют последние силы. Нет сомнения, что Германия не может выдержать долго такого напряжения. Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик, — и гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! На вас смотрят весь мир, как на силу, способную уничтожить грабительские полчища немецких захватчиков. На вас смотрят порабощенные народы Европы, подавленные под игом немецких захватчиков, как на своих освободителей. Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойными этой миссии! Война, которую вы ведете, есть война освободительная, война спасительная. Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова! Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина!

За полный разгром немецких захватчиков!

Смерть немецким оккупантам!

Да здравствует наша славная Родина, ее свобода, ее независимость!

Под знаменем Ленина — вперед к победе!

Торжественное собрание в городском театре

Вечером 6 ноября в Молотовском театре состоялось торжественное заседание, посвященное XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. На заседании присутствовали представители промышленных, хозяйственных и профсоюзных организаций, старшевцы предприятий города. Торжественное заседание открыл председатель горсовета Подольский. После избрания председателя горсовета

избран избрать почетный президентом т. Кронов. Под гром аплодисментов всего зала в почетный президент избирается Политбюро ЦК ВКП(б), а почетным председателем собрания — товарищ Сталин.

Доклад о XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции сделал т. Подольский. После доклада с предложением послать приветственную телеграмму тогари-

Отныне наша задача, задача народов СССР, задача бойцов, командиров и политработников нашей армии и нашего флота будет состоять в том, чтобы истребить всех немцев до единого, прорвавшихся на территорию нашей родины в качестве ее оккупантов. (Сталин).

Москва, Кремль

Товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Тебе наш отец, вождь и учитель мы, трудащиеся города Молотовска в день XXIV годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции

шлем пламенный большевистский привет.

24 года тому назад русский народ в братском союзе с другими народами России, руководимый героической партией Ленина — Сталина, уничтожил оковы капитализма, разбил цепи, которые связывали его развитие. За сравнительно небольшой исторический срок трудащиеся создали и упрочили великое Советское государство, преодолели техническую отсталость старой России, построили новую промышленность на базе самой современной передовой техники, невиданно быстрым темпом подняли благосостояние и культуру всех народов Советского Союза.

Советский Союз стал светочем для народов всего мира, для всего трудащегося человечества.

Но на наше кровью добытое народное завоевание и счастье, на наш родной дом напали кровавые банды Гитлера. Грязный час наступил для социалистической родины. Людоед Гитлер бросает в бой все резервы, все силы, чтобы до наступления зимы захватить жизненные центры нашей страны.

Ценой огромных потерь озведомленному врагу удалось создать непосредственную угрозу Москве, Ленинграду, Ростову. Засыпая в наш тыл шпионов и диверсантов, фашисты стремятся дезорганизовать работу, зверствами над мирным населением во временно захваченных районах они хотят парализовать волю советских людей к победе. Но этому никогда не бывать! Мужество и стойкость советских воинов опрокинули гитлеровские планы «молниеносной войны».

Вместе с Красной Армией и Военно-Морским Флотом поднялись на священную отечественную войну весь советский на-

род. В тылу у врага ведут беспощадную борьбу народные мстители — красные партизаны. Советский народ не одинок. В оккупированных странах все шире растет борьба народов против фашистских банд. Большую помощь в борьбе с коричневой чумой оказывают народы великих демократических стран Великобритании и США. Обнаглевший враг будет разбит и уничтожен!

Выполняя Ваш, товарищ Сталин, приказ, трудащиеся города Молотовска вместе со всем народом нашей родины куют грядущую победу над озверевшими бандами фашистских нацистов и убийц.

Клянемся Вам, товарищ Сталин, что все наши силы, всю нашу энергию приложим для быстрейшего и качественного выполнения производственной программы, овладения военным делом, и с оружием в руках грудью встанем на защиту своей любимой родины и будем биться с врагом до последней капли крови за наше счастье, за нашу свободу и честь.

Мы отдадим все силы на поддержку нашей геройской Красной Армии, нашего славного Красного Флота.

Все силы народа на разгром врага! Кровь за кровь! Смерть за смерть!

Бесщадная месть врагу за порабощение родных земель, за разрушенные города и сожженные села, за убитых и замученных, за слезы женщин и гибель детей, за все надругательства над нашим народом!

Смерть гитлеровским кровавым собакам, стремящимся поработить и ограбить народы Советского Союза!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина — Сталина, — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует наш великий полководец, вождь и учитель трудащихся всего мира товарищ Сталин!

Немецкие оккупанты будут уничтожены!

Когда я слушал по радио доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского горсовета, посвященный XXIV годовщине Октября, меня охватило непередаваемое волнение. Как и всегда, Иосиф Виссарионович с поразительной глубиной и точностью осветил создавшуюся обстановку.

Гитлеровские карты спутаны, и несмотря на хвастливое фанфаронство фашистских захватчиков, то что же будет еще через 2—3 месяца, когда разница в количестве танков и самолетов ликвидируется? Комсомолец В. Дублинский.

три месяца тому назад, только за последнее время уничтожили на подступах к Москве и Ленинграду около 30 кадровых дивизий немцев.

Товарищ Сталин отметил также и причины временных неудач нашей армии. У нас было меньше танков и самолетов чем у противника, но если даже при таком положении немецкие потери достигли четырех с половиной миллионов человек, то что же будет еще через 2—3 месяца, когда разница в количестве танков и самолетов ликвидируется? Комсомолец В. Дублинский.

Слушается барабанная дробь, топот детских ног. На сцену из публики идут виновны в красных галстуках, со знаменами. Хор детских голосов наполняет зал.

После официальной части силами артистов театра был дан концерт.

Дружной работой в тылу, повышением дисциплины поможем Красной Армии уничтожить немецких оккупантов

Трудовой героизм молодежи

В великой отечественной войне советского народа против гитлеровских империалистов - разбойников огромная роль принадлежит молодежи и ее авангарду — ленинско-сталинскому комсомолу. На фронте и в тылу молодые патриоты самоотверженно борются за свободу, независимость и честь нашей отчизны.

Предоктябрьское социалистическое соревнование, с такой исключительной силой развернувшееся в эти грозные военные дни, вылилось во всеобщую демонстрацию трудового героизма миллионов молодых советских патриотов.

Из комсомольцев завода мало было таких, которые бы не участвовали в предоктябрьском соревновании. В коллективе, где комсоргом тов. Пушкин, из 93 комсомольцев, занятых непосредственно у станков и рабочих агрегатов, 87 участников в индивидуальном и коллективном соревновании. В этой организации свыше 25 комсомольцев-двухсотников. Комсогруппы тт. Анаховская и Середухина активно работали по воспитанию своих комсомольцев, показывали личный пример в производственной работе. Тов. Середухина выдвинута сейчас бригадиром. Комсомольцы Кудров, Веснина, Арашин, Самцова систематически перевыполняют нормы и являются двухсотниками. Их фамилии помещены на доску стахановцев.

На участке, где комсогруппа тов. Кузнецова, из 20 комсомольцев 10 двухсотники. В ходе соревнования имел большую роль выпускавший ежедневно комсомольский боевой листок. Здесь показывались лучшие люди, бичевались мешающие соревнованию, подговаривали отстающие.

В коллективе, где комсоргом тов. Пастух, для многих комсомольцев стало обязательным работать до тех пор, пока не выполнить срочное задание. Зачастую они по суткам и больше не выходят из пека. Токарев, Белавин, Белов — это

комсомольцы, которым обычно поручают срочные заказы. Хорошо работает также комсомолец-технolog Лебедев. Комсомолец Морев активно участвовал в выпуске боевых листков. Он — стахановец, нормы выполняет на 190—240 процентов и выше.

В коллективе, где комсоргом тов. Поляков, комсомольцы Ваганов, Идиатулин, Костин и другие выполняют нормы до 200 проц. Комсомолец-сверловщик Сахаров еще недавно был учеником, а теперь он двухсотник. Почетное место на доске стахановцев отведено молодым девушкам не комсомолкам тт. Горловой и Гладышевой, выполняющим нормы на 130—150 проц.

Заслуженно помещены на доску почета комсомольцы Уядозеров, Веснина, Токарев, Белавин, Мальцова, Шишов и другие.

Можно было бы назвать и еще немало комсомольцев, показывающих образцы трудового героизма и многих других цехов. Но мы не можем успокаиваться на достигнутом. Комсомольской организации завода предстоит еще очень много работы. Успехи, достигнутые в предоктябрьском соревновании, мы должны закрепить и умножить. Нужно добиться, чтобы каждый комсомолец был двухсотником.

Перед девушками-комсомолками стоит задача овладеть мужскими специальностями, чтобы в любой момент суметь ветать на место рабочих, ушедших защищать свою родину. Каждая первичная комсомольская организация должна серьезно заняться вопросом правильного и ускоренного обучения прибывающих молодых рабочих.

Задача каждого комсомольца и всей комсомольской организации сплотить коллектив так, чтобы быть готовым выполнить любое производственное задание нашей партии и любимого товарища Сталина.

А. Филонов,
секретарь комитета ВЛКСМ

Кузнец Обухов

С тех пор, как я работаю здесь кузнецом, у меня все время высокая производительность труда. Да и как можно работать иначе, особенно теперь, когда нашей родине мы должны помогать разгромить подлого врага, — говорит стахановец-кузнец Николай Кириллович Обухов.

Около трех лет назад приехал в Молотовск т. Обухов. Вскоре молодой кузнец выдвинулся вперед. Администрация, оценив его работу, назначила бригадиром и не ошиблась. В первый же месяц кузнец т. Обухов со своим подручным дал 180 проц. нормы. Затем производительность труда поднялась еще выше. Тов. Обухов систематически выполняет нормы на 225—250 проц.

— Для помощи родной Красной Армии отдаю все свои силы, — говорит кузнец-патриот, — а если потребуется, — и жизнь.

Слова у него не расходятся с делом. Он работает, не покладая рук, не считаясь ни с временем, ни с трудностями. Недавно был такой случай. Придя со сверхурочной работы, т. Обухов получил записку от дежурного т. Тимофеева о том, что требуется выполнить срочный заказ.

Не медля ни минуты, приступили кузнец и подручный к выполнению задания. Трещал уголь в горне, без отлынок опускались молоты... Целую ночь напряженно трудились кузнец т. Обухов и подручный т. Постников. Заказ был закончен на два часа раньше срока.

— Товарищ мастер, работа выполнена, — обтирая пот с усталого, но довольного лица, проговорил т. Обухов.

Таких случаев не один. Их много. Много сложной и разнообразной работы выполняет т. Обухов.

— Я еще много делаю для укрепления оборонной мощи своей любимой родины, — с энтузиазмом заявляет Николай Кириллович Обухов.

А. Ястребова.

202 детали вместо 13

Сейчас, когда от нас требуется всенародное усиление помощи фронту, все наши предприятия перестроили работу на военный лад. Люди стали работать с удвоенной, утроенной энергией, не считаясь ни с трудностями, ни с временем.

Токари коллектива, которым руководит т. Пучков, на одной операции делали по 10—13 деталей в день. С начала великой отечественной войны в коллективе стало поступать много срочных заказов. Своевременное выполнение этих заказов зависело от обеспечения деталями, изготовленными токарями. Деталей же нехватало. Образовалось так называемое «узкое» место.

Тов. Пучков позвал к себе токаря тов. Жарова, т. к. последний считался знатоком своего дела и не раз проявлял производственную инициативу.

Обстоятельно рассказав, перед каким затруднением стоит весь коллектив, т. Пучков обратился к токарю:

— Время, товарищ Жаров, военное. Страна ждет от нас все больше и больше продукции. Что было хорошо вчера, то сегодня уже не достаточно.

— Задание будет выполнено, товарищ начальник. Я добьюсь того, что нужно, — с уверенностью ответил т. Жаров.

Предварительно сделав не-

Будем работать еще лучше

От хорошего ухода за машиной зависит ее бесперебойная работа. Именно такого правила придерживается стахановец 5-го района тов. Мещеряков. Он и его бригады считаются лучшими в районе. Способность в коллективе, дружная организованная работа всегда обеспечивают мещеряковам успех.

Своевременное устранение мелких дефектов удлиняет межпромывочный пробег. При постановке машины на промывку значительно уменьшается объем ремонта. При норме 4,5 тыс. километров межпромывки промывки до промывки достигают по 10 тыс. км. Достигнута систематическая экономия топлива на 10 проц.

Неплохо работает т. Попов. Члены его бригады бескорыстно относятся к своему участку. При 4,5 тыс. километров работы машина т. Овчинникова промывки до промывки достигает по 10 тыс. км. Достигнута систематическая экономия топлива на 10 проц.

Для машины, на которой работает т. Попов, существует норма от промывки до промывки проходить месяц. Тов. Попов добился того, что машина промывки до промывки проходит по 10 тыс. км. Достигнута систематическая экономия топлива на 10 проц.

Сейчас — время воевать, говорят тт. Мещеряков, Попов и Ильин, — и мы должны работать по-военному, мы помогаем Красной Армии уничтожать фашистскую Германию.

После того, как стали ознакомиться с докладом Сталина на торжественном заседании, посвященном годовщине Великого Октября, они дают обязательство достичь еще лучше для усиления оборонной мощи нашей Родины.

С. Морозов,
председатель цехкома

НАНЕСЕМ СМЕРТЕЛЬНЫЙ УДАР ФАШИЗМУ

— Дадим высокую производительность труда, усилим свою помощь фронту, — так заявляли, вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, рабочие механического завода строительства.

— Выполним месячный план к 20 октября, дадим сверх плана 15 тонн поковок, доведем производительность на каждого рабочего в среднем до 150 проц., — записал коллектив кузнецкого цеха в пунктах договора на соревнование с механическим цехом.

Широко развернув индивидуальное социалистическое соревнование за лучшую встречу XXIV годовщины Октября, передовики кузнецкого цеха с честью выполнили взятые обя-

зательства. К 1 ноября план выполнен на 129 проц. Высокой производительности труда немало способствуют хорошее руководство начальника т. Молодченко, правильная и обдуманная расстановка рабочей силы, своевременно подготовленные рабочие места.

Неплохо поработали в октябре отдельные стахановцы механического цеха. Электросварщик т. Земсков перезаполнил месячный план почти в три раза. На 269 проц. выполнил программу слесарь тов. Скобельский, на 259 проц. — токарь т. Малафеевский. Столяр т. Фатеев добился выполнения плана в октябре на 219 проц.

Хорошее качество работы

показали литейщики. Формовщики тт. Иконников, Грунов и Тулупов дали от 252 до 264 проц. нормы выработки вместо взятого обязательства полторы нормы. Обязавшийся выполнить две нормы вагранщик т. Чучуков выполнил план на 227 проц. Более двух норм дала в октябре бригада т. Костина. Систематически высокую производительность труда давали члены бригады тт. Колпаков, Кузнецов, Кузьмин, Козлов и Серебренников.

Обязательство, взятое разметчиками-комсомольцами Кошелевым и Приемышевым, было выполнено задание октября не ниже чем на 150 проц. В результате упорного труда план перекрыт более чем в два раза.

Намного перевыполнили нормы выработки слесари, обра-

батывающие инструмент для цехов. Среднемесячная выработка слесаря-лекальщика тов. Удальцова — 239 проц. На 221—263 проц. выполняли нормы слесари тт. Чернаков, Одинцов и столяр т. Романовский.

Токарь т. Залесов (цех, где начальником т. Ильин) ежемесячно выполняет по две с половиной нормы, добиваясь высокого качества продукции. Блестящие результаты дает молодая девушка ученица ремесленного училища т. Анисимова. Она выполняет месячную норму на 200 проц.

Стахановским трудом укрепим тыл, нанесем смертельный удар по фашизму, — с воодушевлением заявляют рабочие механического завода.

С. Морозов,
председатель цехкома

М. Киселев

ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ

Свыше четырех месяцев на-
ша родная Красная Армия, Всесоюзной и Воздушный флоты героически защищают жизнь и свободу советского народа от немецко-фашистских орд. Весь народ поднялся на защиту нашей горячей любимой Родины. Все подчинено фронту.

На фронте решается вопрос о том, быть Советскому государству, или фашистские шайки разорвут нашу землю на ёмочки и превратят их в крепостные имения немецких кайзера и баронов.

На фронте решается вопрос о том, быть нашему народу свободным и независимым, или озверзлая гитлеровская свора истребит лучшие силы советских людей, а наших детей превратит в подневольных рабов гитлеровских людоедов.

Гитлеровская свора, не считаясь с огромными потерями людьми и техникой, рвется к нашим землям, к нашим фабрикам и заводам. Потери фашистской армии — четыре с половиной миллиона убитых, раненых и пленных. Горами трупов немецких солдат усеяна советская земля, временно захваченная бандитами. Раненые и калеки заполняют города Германии и порабощенных ею стран Европы.

Кровавый людоед Гитлер поставил на карту все. Высасывая все соки и выматывая все жилы германского народа из народов порабощенных им стра Европы, Гитлер бросает из убийственного дивизию за дивизией.

Авантисти не может остановиться. Ему нужно двигаться вперед. Остановка наступления будет гибелью для фашистских мерзавцев.

Гитлер стянулся против Советского Союза все свои армии с других фронтов и из оккупированных стран и спешит закончить войну до зимы. Целую истребления миллионов немцев ему удалось продвинуться к жизненным центрам нашей страны — к Ленинграду, Донбассу, к сердцу Советского Союза — Москве.

Над нашей Родиной, над нашим народом, над каждым из нас нависла грозная опасность.

Каждый патриот нашей горячей любимой Родины, — всему дорога честь и свобода нашего великого народа, жизнь и счастливое будущее наших детей, должны отдать сейчас все силы, чтобы остановить этого врага, вымотать и обескровить фашистские орды и выиграть время.

Время работает на нас! Гитлеровские орды истощаются. Силы нашего народа — неисчислимые.

Тыл гитлеровских орд трепещет. Растет недовольство гитлеровской политикой войны и вспышки среди немцев. Растет возмущение французов, бельгийцев, норвежцев, поляков, чехов и других порабощенных и ограбленных народов.

Наш тыл крепнет. Перед лицом грозной опасности, нахвашей над нашей Родиной, весь многомиллионный, многонациональный советский народ еще больше сплотился вокруг большевистской партии и советского правительства, вокруг родного Сталина для

отпора подлым фашистским псам.

Годовщину Великой Октябрьской революции рабочие, колхозники, интеллигенция Советского Союза встретили небывалым подъемом социалистического соревнования, развернувшегося в фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, на транспорте и в учреждениях. Любовь к Родине и готовность советских патриотов, всего нашего народа защищать ее от подлых фашистских захватчиков, удваивают и утраивают наши силы.

За выполнение двойных и тройных норм выработки, за увеличение выпуска танков и самолетов, пушек и снарядов, хлеба и мяса для наших славных бойцов борются рабочие, колхозники, транспортники. Советские женщины, заменив мужей и братьев за ставки и тракторами, с честью выполняют свой долг перед Родиной.

Тыл и фронт у нас — едины. Вся жизнь подчинена фронту. Все для фронта!

В всей стране развернуто всеобщее военное обучение — подготовка пополнений для Красной Армии и Всесоюзного флота.

Наши города и села превращаются в грозные крепости против гитлеровских головорезов.

Наши фабрики и заводы стали военными мастерскими, изготавливающими грозное оружие для уничтожения и разгрома венавистного врага.

Наши колхозы и совхозы — фабрики хлеба и мяса, одежды и обуви для наших сыновей и братьев, с исключительным мужеством и отвагой отстаивающих каждую пядь родной советской земли.

Наш железнодорожный и водный транспорт стал военным транспортом.

Вся страна стала военным лагерем. Все мы должны быть военными людьми. Все должны работать по-военному — четко, организованно и в щаде своих сил, как не щадят своей жизни наши горячие любимые бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Всесоюзного флота, наши красные соколы-летчики.

Люди нашего сурового Севера не один раз били врага, проявляя свою выносливость и смекалку, умение владеть оружием и готовность отдать жизнь за Родину.

Отдадим все наши силы на то, чтобы и гитлеровские гады захлебнулись в своей собственной подлой крови.

Враг еще силен. Он не останавливается ни перед какими преступлениями, чтобы добиться победы. Но победы над советским народом ему не видать. Не владеть немецким князьям и баронам советской землей!

Никогда советские люди не будут рабами!

Да здравствует могучий свободный советский народ!

Да здравствует маршал Всесоюзной Октябрьской Социалистической Революции наш родной, горячо любимый Сталин!

И. Папанин.

Дважды Герой Советского Союза.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 8 ноября

В течение 8 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Крымском участке фронта.

По уточненным данным за 6 ноября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено не 55 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 104 немецких самолета.

За 7 ноября уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери — 1 самолет.

Наши авиа части, действующие на Ленинградском и Северо-Западном участке фронта, 6 ноября уничтожили более 240 автомашин с пехотой и военными грузами, несколько орудий, минометных батарей, рассеяли и уничтожили более батальона немецкой пехоты.

В ответ на доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета и его речь на параде Красной Армии 7 ноября на Красной площади в Москве, трудящиеся советской страны берут новые обязательства по увели-

чению выпуска продукции, всего, что нужно фронту. Стакановка московской фабрики «Освобожденный труд» тов. Колчина заявила: «Речь товарища Сталина еще более уверила нас в победе над заклятым врагом. Мы будем работать еще лучше и отдадим фронту все свои силы».

— Товарищ Сталин выразил наши думы и чаяния, — единодушно говорят рабочие московского завода «Проводник».

С горячим призывом к своим товарищам по цеху обратился стакановец тов. Годовиков. При всеобщем одобрении он заявил: «На доклад и речь товарища Сталина мы должны ответить удесятеренным стакановским трудом. Будем, товарищи, работать так, чтобы наша Красная Армия, доблестные защитники Москвы получали продукции столько, сколько им требуется».

На московском заводе «Аремз» рабочие, инженерно-технические работники ответили на выступление вождя новыми стакановскими обязательствами. «Я выполняю сейчас портфель на 250 проц. — заявил стакановец тов. Канашков, — но

в сегодняшней обстановке этого мало. Чтобы помочь Красной Армии скорее уничтожить фашистских захватчиков, все мы должны работать еще лучше и производительнее. Я обязуюсь до конца войны выполнять нормы не меньше, чем на 350 проц.».

Обязательствами работать еще лучше, самоотверженно помогая Красной Армии, ответили на доклад и речь товарища Сталина трудящиеся Мордовской АССР. Рабочие Саранского консервного и пенькового комбинатов, махорочной и швейной фабрики и других предприятий берут обязательства увеличить выпуск продукции на своих заводах. Стакановка швейной фабрики тов. Лазарева, муж которой пал на фронте смертью храбрых, заявила: «Мы, жены, матери бойцов Красной Армии, будем, как призывает товарищ Сталин, работать не покладая рук, чтобы дать фронту все, что ему нужно, помочь Красной Армии скорее разгромить озверелых фашистов. Наш стакановский труд поможет в победе великого правого дела, за которое мужественно борется весь советский народ».

Вечернее сообщение 9 ноября

В течение 9 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Крымском участке фронта.

По уточненным данным, за 8 ноября уничтожено 10 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

За 9 ноября под Москвой сбито 6 немецких самолетов.

За 8 ноября наши авиа части, действующие на Западном и Южном фронтах, уничтожили и вывели из строя 30 вражеских танков, до 30 полевых орудий, 350 автомашин с пехотой и вооружением, более 80 мотоциклов, несколько штабных автобусов, 30 цистерн с горючим, 5 повозок, рассеяли и уничтожили до 2 батальонов пехоты противника.

Танковая часть тов. Кузнецова, действующая на Южном фронте, за два дня боевых действий 6 и 7 ноября уничтожила 60 вражеских танков, более 2 батальонов мотопехоты противника.

Авиачасть тов. Ухова, действующая на Западном направлении фронта, с 1 по 8 ноября уничтожила 232 автомашины, 9 бронемашины, 25 автоцистерн с горючим и 25 вагонов с боеприпасами, 6 железнодорожных цистерн с горючим, 7 зенитных батарей, 5 танков, 4 прожекторных установки, 80 мотоциклов и 950 человек живой силы противника.

Доклад товарища Сталина о

тибрьской Социалистической Революции и его речь на параде Красной Армии 7 ноября на Красной площади вдохновили бойцов и командиров Красной Армии и Всесоюзного флота на новые героические подвиги в борьбе против немецко-фашистских захватчиков. «Доклад товарища Сталина поднимает боевой дух советских воинов и всего нашего народа», — говорит младший лейтенант Михеев. — Выступление товарища Сталина еще больше укрепляет нашу уверенность в победе над империалистическими полчищами гитлеровцев».

Танкисты, летчики, артиллеристы, пехотинцы, все советские бойцы и командиры клянутся, не щадя своей жизни, истреблять немецких оккупантов, ступивших на нашу родную землю. Летчик лейтенант Черепанов заявил: «Будем с честью выполнять все то, что от нас потребовал товарищ Сталин в своей речи. Будем беспощадно уничтожать фашистских гадов». Летчик сержант Кочура И. П. заявил: «Я молодой летчик, но от моих пуль и снарядов не уйти врагу». Командир роты старший лейтенант Кузнецов М. К. заявил: «Я клянусь строжайше выполнять указания товарища Сталина о беспощадном уничтожении немецких захватчиков, пробравшихся на нашу территорию. У нас есть все необходимое, чтобы уничтожить фашистское зверье».

Зам. политрука Князев А. С. сказал: «Товарищ Сталин указал как наш народ должен добиться победы над немецкими захватчиками не щадя своей жизни для разгрома фашизма. Разведчики выполнили свое обещание. Они перешли в бород реку, проникли в окопы немцев и захватили одного немецкого солдата. В это время поблизости в блиндаже посыпалось тревожное движение немецких солдат. Разведчик Давиденко бросил в блиндаж противника гранаты, в результате чего группа немцев в количестве 10 человек была уничтожена».

Полковник тов. Беляев заявил: «В выступление товарища Сталина пленил железная логика, простота, неиссякаемая вера в творчество и способности народа. Доводы товарища Сталина в отношении исхода великой отечественной войны неопровергимы — война приведет фашистскую Германию к гигантской катастрофе. Выступление товарища Сталина вселяет в каждого из нас свежую энергию, стремление работать еще лучше и упорнее, чтобы общими и напряженными усилиями ускорить победу».

Партия гитлеровцев есть партия империалистов при том наиболее хищнических и разбойнических империалистов среди всех империалистов мира. (И. Сталин.)

Изучайте военное дело, готовьтесь стать умелыми защитниками родины!

Больше практической помощи подразделениям всевобуча

Отечественная война советского народа против германского фашизма с каждым днем становится все более жестокой и упорной. Героическая Красная Армия в смертельной схватке с врагом наносит ему огромный урон в людях и технике. Но враг бросает в бой все новые и новые силы с целью, как можно дальше вникнуть в глубь нашей территории.

Советский народ под водительством великого полководца и стратега товарища Сталина сумеет остановить продвижение фашистских полчищ и нанести им решительное поражение. Но для этого требуется величайшее напряжение всех наших сил, всей нашей энергии. Надо подготовить наши огромные людские и материальные резервы для пополнения рядов Красной Армии и Красного Флота и снабжения их всем необходимым для войны.

Государственный Комитет Обороны ввел всеобщее обязательное военное обучение граждан в возрасте от 16 до 50 лет.

Весь советский народ горячо одобрил это историческое постановление, дружно и упорно начал изучать военное дело, изучать мастерство воина.

С начала всевобуча прошло больше месяца. За этот срок подразделения, организованные в Молотовске, добились значительных результатов. Так, например, подразделение т. Мыльникова сумело четко, по-военному организовать всю работу, укрепило дисциплину, выполнило установленный учебный план. С успехом разрешает свою задачу подразделение тов. Дунина.

Месяц боевой учебы

Отвечая на призыв Государственного Комитета Обороны и его Председателя товарища Сталина, рабочие коллектива, которым руководит тов. Абрамов, влились в подразделения всевобуча, чтобы здесь изучить основы военного дела, подготовиться к защите родины.

За месяц занятий мы уже сделали многое. Изучена материальная часть винтовки и гранаты, техника метания гранат, приемы штыкового боя и т. д. Большое внимание уделено строевой подготовке

Пополняю военные знания

Я на «отлично» закончила курсы сандружинниц. Затем вступила в ряды народного ополчения. Здесь изучила 110-часовую программу военной подготовки. Испытания сдана на «отлично».

Я готова в любую минуту встать на защиту родины и самоотверженно биться с врагом.

З. Кононова,
боец народного ополчения.

Готова к защите родины

Я на «отлично» закончила курсы сандружинниц. Затем вступила в ряды народного ополчения. Здесь изучила 110-часовую программу военной подготовки. Испытания сдана на «отлично».

Я готова в любую минуту встать на защиту родины и самоотверженно биться с врагом.

З. Кононова,
боец народного ополчения.

Будем защищать завоевания Октября

Леонтьев Федор Александрович считался одним из лучших стахановцев строительства. Внеся немало ценного и полезного в процесс работы, он намного увеличил производительность труда в бригадах. Он слыл также неплохим общественным активистом, принимавшим самое активное участие во всех мероприятиях, проводимых профсоюзом в районе. Не было того дня, когда бы т. Леонтьев не зашел в свой цеховой комитет.

Уйдя защищать родину от вероломно напавших на нее фашистских извергов, Федор Александрович не порывает связи со своими товарищами по производству.

В письме, присланном на имя председателя цехкома 6-го района т. Хапугина, бывший плотник, ныне боец Красной Армии, интересуется, как работают оставшиеся товарищи, чем они помогают фронту.

— Уже три раза мы ходили в бой, — пишет о себе т. Леонтьев. — Сильно досталось врачу. Хорошо действовали наши артиллерия, танки, пушки. Не выдержав натиска наших войск, противник отступил на одном из участков фронта.

— Товарищ Хапугин! Сейчас я уже не младший командир отделения, а командир взвода. Недавно мы были на передовой линии и попали под пулеметный огонь, — рассказывает о своей боевой жизни т. Леонтьев. — Задание командования было выполнено, за что мы получили благодарность.

В конце письма т. Леонтьев просит профорганизацию позаботиться о его семье: устроить детей в ясли, а жену — на работу.

Вскоре же тов. Хапугин отоспал т. Леонтьеву ответ, где пишет, что желает ему еще лучших успехов в борьбе с германским фашизмом.

— Жена заменила тебя на производстве, дети ходят в детский садик и ясли. Ты о них не беспокойся, они окружены заботой. Еще смелей громи фашистских разбойников, а мы своим упорным трудом в тылу будем помогать вам укорить победу над оголтелым фашизмом. Если позовет родина, встанем с тобой рядом и будем вместе защищать завоевания Октября.

За высокую успеваемость

В школе № 5 ученики, имеющие хорошую успеваемость, оказывают помощь отстающим. Отличник седьмого класса Подгорбунский помогает исправить плохие оценки Молчанову и Грунову. Ученица т. Громова прикреплена к учащимся первого класса.

Пионерская организация за последнее время усилила работу за лучшую успеваемость. Так, например, на соборе отрядов обсуждаются учащиеся, которые имеют плохие оценки. Здесь выясняются причины, намечается практическая помощь. Ученик Покванин.

ДУРНЫЕ СНЫ

Швейцарская газета «Националь-цайтунг» сообщает, что германские власти запретили редакторам газет и журналов при оценке войны на Бостоке делать какие-либо исторические сравнения. Категорически запрещено сравнивать в какой бы то ни было связи эту войну с походом Наполеона на Россию. Вместе с тем администрации театров предложено снять с репертуара спектакли, в которых фигурирует Наполеон.

Что ж, картина вполне ясна. В медицине это называется «mania преследования». Нетрудно себе представить Гитлера в роли сумасшедшего.

Спит Гитлер плохо. Просыпается желтый, опухший, со вкусом жеванной резины ворту. Просыпается и нервно зовет:

— Позвать Геббельса!

Входит Геббельс:

— Изволили звать?

— Изволил.

— Что прикажете?

— Ты что ж это себе позволяешь, любезнейший? — строго говорит Гитлер.

— В каком смысле? — робко спрашивает Геббельс.

— А вот я тебе сейчас скажу, в каком. Ты у меня кто?

— Министр пропаганды.

— Гм. Какой же ты министр пропаганды, когда у тебя даже снов порядочных нету?!

— Снов?

— Ну да, снов. Опять мне всю ночь мерзкие сны показывали.

— То есть в каком, так сказать, смысле?

— А в таком самом! Опять мне всю ночь Наполеон спится, будь он трижды проклят. Что ж это такое, любезнейший? Если у тебя самому фюреру такие паскудные сны снятся, то можно себе представить, какая дрянь снится каждую ночь обыкновенному рядовому немцу.

— Помилуйте. Но при чем же здесь я?

— Тебе подчиняются все зрелища?

— Подчиняются.

— А сон, по-твоему, что такое?

— Не могу знать.

— Ну и дурак! Сон видят?

— Так точно. Видят.

— Раз сон видят, — значит, он зрелище?

— Так точно. Зрелище.

— Ну, вот и выходит, что ты не можешь для своего фюрера даже зрелище приличное организовать. Тыфу!

— Виноват.

— То-то. «Виноват». Смотри у меня. Еще один раз увижу во сне Наполеона — шлепну на месте. Будешь у меня знать. И вообще, что это за безобразие: всюду, куда ни посмотри, — исторические параллели. Пшел вчера в театр, думал малость развлечься, и что же идет в театре?

— А что-о? — побледнев Геббельс.

— А то самое. Пьеска.

— Так точно... Очень веселое произведение-с...

— Веселое? А кто там уча-

ствует? Наполеон там участвует. Понимашь?

— Н... никак нет.

— Не понимаешь? Я говорю немецким языком. Боле-он. Разве это допустимо? Немецкий зритель видит на сцене Наполеона, и ему в голову лезут всякие временные мысли: дескать, поход на Россию, разгром, бегство... Было бы красиво!

— Так точно. Немедленно прикажу снять с репертуара. — Давно пора. А артисты расстреляли!

— Он уже умер.

— Жалко. А наука продолжит по твоему министерству?

— Так точно. По моему А что?

— Так что же ты, существо, позволишь у себя в учебниках писать?

— А что-с?

— Смотри, негодяй! Гитлер открыл хрестоматии.

— Видишь?

— Где с?

— А здесь. Читай: что вписано?

— Написано «Четыре времени года: весна, лето, осень, зима».

— Зима? — подозрительно посмотрел Гитлер на Геббельса...

— Так точно-с... знаешь, разве...

— Идиот! Немецкий член посмотрит в хрестоматии и увидит слово «зима», и в голову полезут всякие временные мысли: дескать, Наполеон поход на Россию, разгром и так далее... некрасиво!

— Так точно.

— Прикажи выбросить.

— Кого с?

— Зиму. Пусть пишут «четыре времени года», «три времени года». Были дежурным немцам совершены статочно трех времена: весна, лето и осень. Присоединяется к весне. Присоединяется к лету. А зима — совершенное лишенное. Убрать!

— Слушаюсь.

— Ступай. Да, положи еще, это самое... Расскажи, чтобы сны немецкому населению показывали более приятные. А то все убитые... три тысячи убитых. Некрасиво! Это же навести немецкое население на дурные мысли... А я терпеть не могу.

— Слушаюсь.

— Ступай. Да, положи еще, это самое... Расскажи, чтобы сны немецкому населению показывали более приятные. А то все убитые... три тысячи убитых. Некрасиво! Это же навести немецкое население на дурные мысли... А я терпеть не могу.

— Слушаюсь.

— Оставил один, Гитлер в хрестоматиях подкрался к книге шкафу, достал том энциклопедического словаря на французском языке, нашел статью «Наполеон», вырвал ее и с вспышкой бросил в камни. Гитлер дико блуждал.

Валентин Катан.

КИНОТЕАТР

с 10 по 14 ноября
новый звуковой художественный фильм (кино-спектакль) «Наполеон»

Мы ждем вас с победой

Начало сеансов: в 6 ч. 30 мин. и 8 час. вечера.